

Terminación de la Campaña de CARIDAD

Se ha dado fin a la Campaña de Caridad que organizó el Consejo Supremo de la Acción Católica con estas cuatro consignas:

- 1.ª Borrarr rencores y espíritu de venganza, iluminar las inteligencias con resplandores divinos.
- 2.ª Espíritu de justicia que «viste al desnudo» y «da de comer al hambriento».
- 3.ª Saturar el ambiente del paso de Jesús sobre la tierra.
- 4.ª Unir los corazones por el lazo de caridad fraterna...

Este ha de ser el fruto práctico de esta Campaña de Caridad, que se ha realizado con el mayor entusiasmo por parte de la Acción Católica, si bien es de lamentar que no haya encontrado el calor general que merecía una empresa tan noble y tan misericordiosa como la que perseguía el propósito de los evangelizadores de la paz y del bien.

Sobre todo es de estimar la necesidad de hacer efectiva la caridad—que es nervio, digno y espíritu de la Iglesia—afendiendo a las circunstancias de terrible angustia en que se debate hoy el mundo entero.

Vamos a conmemorar en estos días de Semana Santa el Mandato divino de la Caridad, que tan insistentemente recomendó Nuestro Señor Jesucristo al partir de este mundo al Padre, hasta llamarlo *Mandamiento Nuevo* que dejaba en Testamento a sus amigos; y, por ende, como miembros de la Iglesia, depositaria de este Mandato, hemos de vivirla todos en las obras, que son las que acusan su verdad.

Nuestras acciones han de ir inspiradas y deben ajustarse al fin que impulsó a esta Campaña, especificado en los cuatro puntos que quedan señalados. Si nos desentendemos de esta sublime consigna de la Caridad, seguiremos lamentando el sufrimiento, el malestar y las trágicas consecuencias que ocasiona la falta del espíritu de justicia cristiana y de amor de Dios y del prójimo, y la sobra de rencores, de odios, de egoísmos en que se precipitan los hombres no alumbrados por los divinos resplandores del Evangelio de Cristo.

EL CERCO DE AUSTRALIA

Ocupación de las islas de Santa Cruz y Tucopia : situadas al nordeste del continente australiano

La flota nipona se concentra en el gran puerto de Rangún (Birmania)

LA SITUACION INTERNACIONAL

LA SUPREMACIA NAVAL EN EL MEDITERRANEO. — Italia ha celebrado con un resonante triunfo en aguas del Mediterráneo, el aniversario de la fundación de los Fascios. Una gran batalla naval en la que toman parte los rápidos y contundentes aviones torpederos ha sido el acontecimiento que lleva hasta las corazas de los barcos ingleses la prueba irrefutable de la superioridad técnica y del valor que la Marina italiana viene demostrando sin descanso en los rumbos de un mar que por tradición y costumbre venía atribuyéndose en Londres como zona exclusivamente reservada al orgulloso flamear de las banderas del Almirantazgo británico.

El Mediterráneo, que empezó siendo patrimonio de las naves inglesas, constituyó siempre hasta ahora un área de comunicaciones que, cerrada en absoluto a la posible hegemonía de los demás pueblos del litoral por los cañones de Gibraltar, de Malta y de Alejandría, representaba para la Gran Bretaña un espacio utilizable con completa holgura, ya que podía emplearse para establecer el contacto entre los dos océanos o para entorpecer, si ello le convenía por razones militares, el uso directo de esta vía estratégica por otras flotas de guerra.

Es evidente que, sin que se haya alterado la situación geográfica en que se apoyan las fuerzas del Eje en el Mediterráneo, Inglaterra no desafió impunemente como antaño a los buques de Italia, que, en cambio, fueron capaces de retar a la «Home Fleet» durante los meses gloriosos de la conquista de Etiopía. Fue entonces cuando el mundo se dio cuenta de que la potencia naval italiana había bastado por sí sola para contener la política intervencionista de los ingleses.

EN EL CONFLICTO ACTUAL asistimos al engrandecimiento de la Flota fascista. Y no se crea que se trata del auge de los medios rápidos, de los elementos ligeros de asalto y de sorpresa. Es el resultado de un vasto plan de reorganización de la Marina lo que presenciamos en el heroísmo y en la eficacia crecientes que acreditan los barcos de Italia en un mar que durante decenios había estado prohibido. Ha dejado de ser el Mediterráneo aquel sistema intermedio entre el Atlántico y el Mar Rojo de que los ingleses disponían a su capricho. No es que la situación política de las riberas mediterráneas se haya vuelto contra Inglaterra. Es esto y mucho más. Es que la Escuadra italiana es pujante y es que las unidades de combate de superficie, y las sumergibles, y la aviación que explora y que avisa han desencadenado con éxito incesante su fuerza decisiva contra las

embarcaciones que enarbolan la «Unión Jack».

El mar Mediterráneo, con el que el almirantazgo británico podía unir o dividir a su antojo los sectores fundamentales que componen la red de bases que aseguran el Imperio colonial inglés, está subordinado a la supremacía de Italia que ha partido en dos las rutas que los anglosajones consideraban invariables. La Flota de la Gran Bretaña no navega libremente, como lo hacía en tiempos, desde Gibraltar a Suez. Puede decirse que la fortaleza del Estrecho ha perdido buena parte de su importancia. Los barcos ingleses siguen el itinerario esencial para la protección y el aprovisionamiento de Malta desde el puerto de Alejandría. De aquí la solución de continuidad a que nos referimos, pues el Mediterráneo oriental, en el que se concentra el máximo interés militar de las operaciones actuales, no recibe refuerzos desde el lado occidental del Canal de Sicilia. Inglaterra acude a la defensa de Malta conduciendo sus naves y sus convoyes de hombres y de material desde puertos americanos o desde sus bases del Medio Oriente. Desde el Cabo de Buena Esperanza a través del Océano Indico y del Mar Rojo, desde Basora y Alejandría parten las escuadras que se organizan para transportar hasta La Valetta los auxilios que la isla de Malta requiere cada día con mayor intensidad.

EL BLOQUE AEREO que está sufriendo ha determinado unido a los factores mencionados anteriormente, que el almirantazgo inglés ordene a la Flota la derrota marítima de Levante: disponiendo el paso de los convoyes desde las bases egipcias y las de África del Sur. Las fuerzas navales inglesas de Alejandría, después del hundimiento del «Baham» por un submarino alemán y de la inutilización de dos cruceros tipo «Queen Elizabeth» por parte de los medios de asalto italianos no cuentan al parecer con unidades pesadas ni está en condiciones de obtener un rendimiento con los buques ligeros castigados tenazmente por la aviación y los sumergibles del Eje. Cuantas veces ha intentado Inglaterra forzar el camino hacia Malta, ha tenido que abdicar con grave merma de su poderío naval, de esta empresa para aliviar la penosa situación en que se encuentra su más importante punto de apoyo en el Mediterráneo.

EN BIRMANIA, mientras reina la calma en el frente de Iravady, las fuerzas chinas que defienden Tungsoo sostienen violentos combates contra las tropas niponas que han penetrado, según informes ingleses, en la región de Yomas, espacio de terreno neutral propio a las infiltraciones y situado al Este de la carretera de Prome. La gran

EL DIARIO DE AVILA

FRANQUEO CONCERTADO

Año XLV. Número 13.377

PERIODICO DE LA TARDE

Sábado 28 de marzo de 1942

Temperaturas extremas de hoy en Avila
Máxima, 9.
Mínima, 1.
(Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Enseñanza Media)

Solemne acto en el Instituto Nacional de Previsión

El Caudillo hace personalmente entrega a los beneficiarios de las primas de natalidad, maternidad y vejez

MADRID.—Su Excelencia el Jefe del Estado presidió ayer por la tarde, en la sala Maluquer del Instituto Nacional de Previsión, el solemne acto de entrega de premios a la natalidad y otros subsidios sociales recientemente concedidos.

El Caudillo llegó al edificio del Instituto a las seis de la tarde. Uaa compañía del regimiento de Infantería número 2, con bandera y música le rindió honores a su llegada, mientras la muchedumbre, estacionada

desde mucho antes en los alrededores, hasta llenar por completo todo aquel trozo de la calle de Sagasta, a pesar de la incesante lluvia, le tributaba, con sus ovaciones, un entusiasmo y cariñoso recibimiento. En el vestíbulo del edificio recibieron al Caudillo, al que acompañaba el jefe de su Casa Civil, señor Muñoz Aguilar, los ministros de Asuntos Exteriores, Gobernación, Trabajo, Educación, Justicia, Obras Públicas y ministro secretario; obispo de Madrid-Alcalá, generales Jordán, Millán Astray y Franco Salgado; capitán general de la primera región, vicesecretario del Movimiento, subsecretario de Trabajo, director general de Seguridad, gobernador civil de Madrid, presidente de la Diputación alcalde de Madrid, presidente del Tribunal Supremo, comisario del Instituto Nacional de Previsión y altos funcionarios del mismo y otras muchas autoridades y jerarquías.

Su Excelencia recorrió diversas dependencias de la institución y pasó después al salón Maluquer donde había de celebrarse el acto. Una doble fila de empleados del Instituto, muchos de ellos con la medalla de Caballeros Mutilados, daban guardia de honor en las escaleras y pasillos y en el interior del salón, adornado con plantas y flores y presidido por sendos bustos escultóricos del Caudillo y de José Antonio.

A la derecha de Su Excelencia se sentaron los ministros de Asuntos Exteriores y Justicia, y a su izquierda los ministros secretario del Partido y de Trabajo. Al fondo del salón figuraban los beneficiarios de los premios que iban a entregarse.

Discurso del ministro de Trabajo Comenzado el acto, el ministro de Trabajo, señor Girón, pronunció un ininteresantísimo discurso en el que hizo constar las diferencias que en materia de Previsión Social existen entre el modo de obrar del Movimiento y los regímenes liberales. He aquí una expresiva estadística que así lo demuestra:

Subsidio de Vejez. Dice la orden: «Se incrementarán los seguros sociales de vejez e invalidez». En septiembre del 39 se transforma el régimen de Retiro Obrero obligatorio en el subsidio de vejez. Se eleva la pensión de una a tres pesetas. Se amplían las pensiones a los trabajadores inválidos de más de sesenta años. Volumen de recaudación en 1935: 45.037.067 pesetas. En 1941: 143.657.493 pesetas.

Seguro de Maternidad. Dice el Fuero del Trabajo: «Se incrementará el seguro social de maternidad». En 1940 se reorganizó la Obra Maternal e Infantil. Hoy está en plena ejecución un plan de dispensarios y clínicas. Las principales poblaciones tienen ya centros de esta clase. Recaudación del seguro en 1935: 5 millones 80.434 pesetas. En 1941: 7 millones 258.612 pesetas. Están ultimados los planes por el Instituto Nacional de Previsión para extender el seguro de maternidad a las mujeres de los trabajadores incluidos en el Régimen de Subsidio Familiar, lo que significará ampliarlo a 1.783.000 mujeres.

Seguro de accidentes: «Se incrementarán los seguros sociales de accidentes y enfermedades profesionales». En 12 de septiembre de 1941 se abordó el problema más difícil de los que plantean las enfermedades profesionales: el de la silicosis; hoy está en servicio de seguro sobre base mutual contra esta enfermedad con retroactividad de efecto. Pensiones pagadas por seguros de accidentes del trabajo en 1936: 6.456.205 pesetas. En 1942: 45.729.160 pesetas.

Subsidio familiar: «Se establecerá el subsidio familiar». La consigna ha sido cumplida, y en plena guerra España es capaz de realizar lo que ningún otro país había osado emprender. Aquí también hablan mejor las cifras. Número de familias protegidas: 834.495. Empresas afiliadas: 359.521. Trabajadores asegurados: 2.520.087.

Protección a la nupcialidad: «Se libertará a la mujer casada del taller y de la fábrica». El 22 de febrero de 1941 se establecen los préstamos a la nupcialidad: pesetas 1.500 para los varones, 5.000 pesetas para las mujeres que se comprometen a renunciar a su ocupación laboral una vez casadas. La misma disposición establece los premios a la natalidad, de que este acto es una realización.

Al final señala el ministro: El acto de hoy es, para quien quiera entender, la demostración más sencilla de esta verdad nacionalsindicalista. Esta ayuda material lograda para unos pocos es un sacrificio justo impuesto a los demás. No importa la cuantía.

Importa el hecho en sí: en lo social, representa un avance que mañana será tan profundo como requiera la justicia. Este es el hecho revolucionario en lo material, el medio que sirve a una consigna más alta: la defensa del hogar español. Porque nosotros tenemos una manera reciamente española de entender la familia, unidad natural de convivencia. Sabemos que el viejo sentido del hogar, el cultivo de las virtudes tradicionales en la familia española es el mejor camino para la formación de los hombres que mañana han de conducir la gran Patria. Y este retorno a lo nuestro, a lo mejor, es la consigna revolucionaria en lo espiritual. Contra todos los disgregacionismos exóticos, contra toda la frívola disipación de los hogares, contra las engañosas zarandajas de civilización, de que los pueblos se visten para morir. Así, constante, abierta, abarcando todos los cruceros de la vida, entendemos y amamos la Revolución nacionalsindicalista. Así la entendieron y la amaron tantos que comenzaron la lucha con nosotros a las órdenes del Caudillo y que no tenían otra cosa que perder más que la vida y la Patria.

Y hoy como ayer, la fe en una verdad y en un jefe es el arma de-

cisiva de nuestra victoria. ¡Arriba España!

Entrega de premios

El Caudillo entregó después personalmente los premios concedidos, estrechando afectuosamente la mano de los agraciados, y a continuación pronunció el discurso que publicamos a continuación.

Así dijo el Caudillo:

«Es para mí tarea muy grata el venir a presidir la realización de una de nuestras obras. Vosotros sabéis todos que una de las facetas de nuestro Movimiento es la inquietud social. Desde el primer día de nuestra Cruzada, cuando cayó sobre mis hombros la pesada carga de gobernar a España y de ganar la guerra, comprendí la responsabilidad que contraía y la trascendencia de la obra que estábamos llamados a realizar. En medio de una guerra difícil con un porvenir sombrío, entre dificultades amontonadas por la intriga y la pasión extranjera y sobre un país en ruinas, habíamos de alcanzar nuestra victoria y crear una nación.

La victoria nos exigía el sacrificio de todos, pero ese sacrificio que varios años de guerra nos habían de imponer, no podríamos alcanzarlo si no lográbamos dar unidad al pueblo y si no establecíamos unos lazos más fuertes que los que hasta entonces habían existido entre los españoles.

Así nació para la guerra y para la paz la unidad política de nuestro Movimiento.

No era caprichoso el tomar lo uno ni lo otro; constituía una necesidad histórica. Nuestra política tenía que servir a la verdad. Y para que sirviese a la verdad, habíamos de hacerla descansar sobre verdades eternas. Y éstas fueron: la ley de Dios, el servicio de la Patria y el bien general de todos los españoles... (Muy bien, muy bien).

Por la dignidad humana

Yo pedí en aquellos momentos la ayuda de Dios para ver claramente en el horizonte de nuestra Patria. No me hizo falta mucho tiempo, porque somos una generación que hemos vivido intensamente los dolores de España y llevábamos muchos años contemplando como el motor que animaba a nuestros enemigos, el fuego que la revolución roja encendía, era el motor de la injusticia social, movido y explotado por todos los partidos. Y mirando a la Historia vimos cómo se había quebrado la línea y el destino de un pueblo cuando éste perdió su fe y su espíritu de solidaridad; cuando a caballo de la masonería y del liberalismo se introduce el capitalismo, destruyendo los gremios y hermandades, y de aquel trato social, continuación del familiar, que era entonces el trato del obrero, pasábamos al que el capitalismo entraña con sus masas de parados, a las colas en las puertas de las grandes manufacturas, el comercio humano, el hombre mercancía, que no importa ya que se desgaste ni que perezca, porque hay una masa esperando para relevarlo.

Inquietud social

¿Cómo comprendéis vosotros que fuéramos a hacer la unidad de España. (Continúa en 4.ª página).

Flota nipona ancló en el puerto de Rangún el 25 de marzo.

EN EL SECTOR DE AUSTRALIA se señalan solamente acciones aéreas. Port Moresby ha sido nuevamente bombardeado y Katherine, situado a 280 kilómetros al sureste de Port Darwin, ha sufrido otro ataque de la aviación nipona.

Según otras informaciones, los japoneses están concentrando numerosas tropas y una importante escuadra en el archipiélago de Bismarck.

Noticias recibidas de Shanghai hacen saber que las fuerzas japonesas han desembarcado en las islas de Santa Cruz y en la de Tucopia, pertenecientes a Inglaterra. El archipiélago de Santa Cruz cierra el paso entre las islas Salomón y las Nuevas Hébridas. La isla de Tucopia, situada al sur de Santa Cruz, es ahora la base japonesa más avanzada hacia el Sur. Más al Este, la aviación nipona ha bombardeado las islas de Funafuti y Nanomea, pertenecientes al grupo de las Ellice, que se encuentran a mil kilómetros de las islas de Santa Cruz y a dos mil de las Salomón.

EN FILIPINAS, las fuerzas aéreas japonesas han continuado sus violentos bombardeos contra las posiciones de la isla del Corregidor y un destacamento de Infantería de Marina ha desembarcado en Muti, importante puerto de la isla de Mindanao.

Dice el yanqui que en la península de Bataán se percibe un gran movimiento de tropas, por lo que se espera un recrudecimiento de la actividad terrestre nipona en la zona filipense anteriormente dicha.

ULTIMA HORA

Servicio Informativo de la Agencia EFE

MADRID.—El ministro de Asuntos Exteriores ha dispuesto el cese del jefe del Gabinete Diplomático, Felipe Jiménez Sandoval. Asimismo el presidente de la Junta Política y el secretario general del Movimiento han decretado su cese en la Delegación Nacional del Servicio Exterior de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., y su expulsión del Partido.

BERLIN.—El Alto Mando alemán comunica que los ingleses han intentado un desembarco en Saint Nazaire, siendo rechazados y capturándose muchos prisioneros. Han sido rechazados algunos débiles ataques en la Península de Kerch; la aviación alemana bombardeó las instalaciones militares de Moscú. En África del Norte se han hecho prisioneros al enemigo después de algunos

combates que se han registrado y han sido bombardeadas las instalaciones de la isla de Malta.

TOKIO.—Las fuerzas niponas han ocupado la isla de Kutafiana.

HELSINKI.—Hogland se halla de nuevo en poder de las fuerzas finlandesas. La ocupación lo han llevado a cabo destacamentos de alpinistas.

LONDRES.—Las mujeres de diez y siete años de edad se presentarán en las Cajas de alistamiento para ser inscritas en servicios auxiliares del Ejército.

VICHY.—El Consejo de Ministros se ha reunido bajo la presidencia del mariscal Petain estudiando la cuestión de abastecimientos. Se hará un llamamiento al patriotismo de los agricultores franceses para que entreguen el trigo que posean para el abastecimiento del país, adoptándose medidas contra los ocultadores.

La Ciudad Universitaria de Madrid, baluarte de heroísmo nacional, se reconstruye con fondos del sorteo de la Lotería de 11 de mayo.

La Canción Popular en la Educación de la Juventud

Hay siempre un dejo de profunda tristeza en la canción popular española. La riqueza folklórica de nuestra patria en el aspecto musical, desde el Bierzo a Medina Sidonia, del Valle del Baztán a la Huerta Murciana, y desde las meigas mariñas gallegas a las inmensas planicies de la Mancha, es siempre varia, siempre poliforme, siempre multicolor; pero encontramos en su fondo, si escarbamos un poco, un común sentimiento, que está latente aun en los más diversos modos del cantar típico de cada región, y que es como el exponente de la unidad psicológica de nuestra España.

El eterno motivo de la canción popular española, es la tristeza. A qué hablar de las bravías jotas, que cantan los aragoneses. «Gigantes y Cabezudos», de las asturianas, de las sardanas, y de los boleros, y de las tonadas y del canté jondo; el relato que en ellos se hace, es igual aunque varien los giros de expresión. Así las despedidas, los desdenes, los celos, los consejos paternales llenos de amarga experiencia, los desafíos, todas las miserias del trabajo y del dolor, afluyen al caudal de la lírica popular que los recoge y armoniza.

Hay canciones de arada y sementera, en las que siempre flota la angustiosa interrogación del futuro de la cosecha; hay canciones de amor, rebosantes de virilidad y fiereza, y por ende de presagios sangrientos; hay canciones de guerra sobre todo muchas canciones de guerra, porque el espíritu español ha sido, es hoy, y será esencialmente combativo.

Se nos ha tachado, infundadamente, a los españoles, de ser pesimistas, a causa del estilo de nuestros cantares.

¡Sí, infundadamente!, porque quienes eso afirman, no conocen poco ni mucho la psicología de nuestra Raza. Nos comparan acaso con otros países, en los que el motivo esencial de la vida, es la alegría corporal, materializada en los placeres de la mesa, del vino y del amor. Así han nacido en esos países, canciones como el «gaudeamus igitur» alemán, que cantaban los estudiantes de Baviera, en los mesones, entre el espumar de sus grandes boks de cerveza, rubia como el cabello de las mujeres de sus bacanales, o como la «Bonnie dundée», de que nos habla Rudyard Kipling en sus cuentos de «The jungle book».

Detengamos por un momento nuestra vista en el paisaje español, serio, austero, en Castilla; azotado por las furias del mar en las costas cantábricas, donde los pescadores arrancan con riesgo de sus vidas el tesoro de la pesca a las olas, hostil por el rigor del clima en las tierras del Mediodía andaluz; misero en las regiones geográficas de Castilla la Nueva. Y a esto se suma el panorama espiritual, siempre de inquietud ya por unos motivos, ya por otros, que han de dar forzosamente un fruto de hondo recogimiento.

Uno de los sentimientos predominantes, lógicamente originado por la frecuencia de las guerras, ha de ser la ausencia, que cantan desgarradamente todas las comarcas.

Todavía están frescas en la juventud de Avila las notas de aquella canción que sobre este motivo compusieron hace tres años en la Fiesta de la Victoria, Mayoral Fernández y Jiménez Vaquero:

Ya se va el sol poniendo
por altas cumbres
la noche cierra.
Ya del ausente viendo
se van las lumbres
en la alta sierra.

Y para nuestra Historia
hoy esas lumbres son
las hogueras de gloria
y de victoria
de la nación.

Así cantaba la provincia de Avila en ese día que vamos a conmemorar este año como «Día de la canción». Así para preluar otras canciones que también en este año se

entonarán. Canciones de ausencia unas cuyo eco se encuentra en Galicia que por otro motivo devuelve el mismo dolor de ausencia. Son los emigrantes que van a llevar a ultramar el esfuerzo de sus brazos, para que allí no se olvide el nombre de España, que antes descubrió el Nuevo Mundo, y que luego lo enriquece, a costa del sudor de los colonizadores.

Adios, mifa nai,
Adios, meu lar.

Y los trajinantes que suben de Extremadura hasta la frontera de Francia, con sus mercancías de loza, y los arrieros que llevan el vino del Ribero hasta Valencia, y los mayores que conducen sus puntas de reses bravas desde los campos salmantinos hasta los más distantes puntos, y los pastores, los legendarios pastores de Soria, que guían sus rebaños merinos a invernar al oeste dan lugar a canciones, ya de camión, ya de nostalgia por la tierra lejana,

Ya se van los pastores
a la Extremadura,
ya se queda la sierra
triste y oscura...

o bien,

Al cruzar la paramera
eché una vista a lo largo,
¡Serranillos de mi vida,
qué lejos te vas quedando!

Podría reseñar innumerables ejemplos desde aquellos tan conocidos de Navarra, «Madre suba usted a la ermita», «Campanas del campanario», hasta los campos de Toledo, hábilmente recopilados por el maestro Guerrero, «Hoy es sábado y no quiero dormir en la alquería», y los de Andalucía, «Hay en Granada una torre que la llaman de la Vela». Esto sin acudir a otras menos conocidas de todo el mundo.

Y un género de canción que tan solo se da en nosotros, única en el usual ambiente de la lírica popular, es la «Saeta»; la canción espontánea de la piedad y la tristeza mística, nacida de la contemplación intensa y apasionada de los dolores que sufre la divinidad humanizada. La saeta, que representa nuestra actitud ante lo religioso: sin polifonías, sin complejas armonizaciones, tan solo la voz cantante, que vibra cálida entre el silencio de las cosas eternas.

El español, no necesita de la euforia de una música ligera y alegre; es más, la repele, y cuando trata de aclimatarse la canción de ese tipo, solo consigue degenerar en plebeyez y chocarrería. El español, acostumbrado por siglos enteros de guerra, y no de una guerra cualquiera, sino de cruzada, ya contra los árabes, ya por cristianizar un vasto imperio, ya de nuevo contra los árabes, y contra el protestantismo, guerras de un matiz eminentemente religioso, a mirar con desprecio la muerte, pero a darle la importancia que realmente tiene en la vida, ha formado una conciencia de serenidad descarnada, de, como dice Pemán:

...tener
la vida muerta al placer
y muerta al mundo, de suerte
que cuando llegue la muerte
le quede poco que hacer...

Yo a los jóvenes de hoy, de esta

generación que ha visto a la de sus hermanos mayores morir y vencer, les diría.

Apártate de la canción extemporánea, de esa música importada de países extraños, de esas estridencias de jazz y berridos de saxofón con que se pretende herir tus oídos al mismo tiempo que se mancilla tu sensibilidad, con la que como con un «cok-tail» o un estupefaciente se te quiere arrastrar a la vorágine del frenesí de una mal entendida vida moderna.

Vuelve a la antigua seriedad de nuestra canción. Y no pienses que por eso ha de mermarse lo más mínimo tu espíritu combativo. No olvides que en la época del imperio, en nuestro siglo de Oro, se cantaban canciones como ésta:

De noche le mataron
al caballero,
la gala de Medina,
la flor de Olmedo.

Y si te tomas la molestia de leer cierta comedia de Lope de Vega, el genial dramaturgo de nuestra lengua verás que el Caballero de Olmedo, aunque oyó que aquella canción era anuncio de su muerte, no se arredró y supo ir a donde su corazón le mandaba, sin temor alguno, con la entereza de alma característica de todo español.

¡No! El regusto secular de tristeza de nuestra canción popular, no te podrá dañar lo más mínimo. Lo otro, el afán de sumergirse en la borrachera de fingida alegría de la música (llamémosle música por llamarla de algún modo) con que hoy se te quiere captar para lo que han dado en llamar «el siglo», es lo que te dañará y muy profundamente, envolviéndote en su decadente ritmo, de estúpido «snobismo».

Acuérdate de que según palabras de José Antonio, ser español, es una de las pocas cosas serias que se puede ser en este mundo; no dijo cosas alegres, sino serias y esta seriedad la reflejó también, (acuérdate cuando lo cantes!) en el juvenil y glorioso himno de la Falange, de nuestra Falange, en el que entre un florido lenguaje de amaneceres de la primavera de España, de novias que forman rosas sobre azul de camisas, y de banderas victoriosas que volverán, el gran pensamiento, el pensamiento dominante es el de la muerte, sin miedos ni desmayos, la muerte a la que se va con ánimo y entereza, sin pesimismo, como a un acto de servicio en el servicio del ideal,

...me hallará la muerte si me llega
y no te vuelvo a ver...

espiritualización del amor y de la lucha, del sentimiento del deber, al que como aquel caballero de Olmedo, no se falta, porque se sabe que allá en lo alto, hay quien espera para toda una eternidad, y porque no se puede traicionar a los mártires y a los héroes,

...que hacen guardia sobre los
luceros...

José María de Córdoba.

Avila.—Tip. y Enc. de Senén Martín

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito; alivia el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago, siendo útilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

Venta en farmacias. Pídanlo también a Laboratorios Siles de Carlos, Serrano, 20. MADRID

Al partir

«Se llamará aviles en esta tierra al que más avil-es para la guerra» evocó esta expresión que nuestra es en el andén de la estación anoche en el momento de subir al coche a quien lleva apellido de Avilés

A quien asocia en él por coincidencia feliz a la Academia de Intendencia, Avila y la Falange juvenil la población que anoche reunida vi en la estación compacta en despedida vibrante, patriótica y viril.

Vibrante con el Himno falangista, patriótica en anhelo de conquista, y viril por sus bríos ante el tren.

Al partir para Rusia el camarada que a la ciudad así lleva asociada así lo vi yo anoche en el andén.

J. Mayoral Fernández
Delegado provincial de
Prensa y Propaganda.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación de Avila
CIRCULAR núm. 62

Como continuación a la Circular número 4 de esta Delegación, inserta en el «Boletín Oficial» de la provincia número 4 de 13 del pasado Enero por la que se indicaba los precios de goma para el calzado, la Secretaría General Técnica del Ministerio de Industria y Comercio ha hecho las siguientes aclaraciones en relación con la misma:

- 1.º La numeración de tacones de goma de la mencionada tarifa, corresponde a las siguientes medidas:
 - Número 14, medida milímetros, 66 por 66.
 - Número 15, medida milímetros, 69 por 70.
 - Número 16, medida milímetros, 71 por 72.
 - Número 17, medida milímetros, 73 por 75.
 - Número 18, medida milímetros, 75 por 77.
 - Número 19, medida milímetros, 77 por 82.
 - Número 20, medida milímetros, 80 por 85.
 - Número 21, medida milímetros, 85 por 90.

Admitiéndose una variación máxima de estas medidas del 2 por 100. La diferencia de calidad «corriente» o «especial» habrá de ser señalada sobre dichos tacones.

Los precios señalados se entenderán por docena de pares.

2.º Los precios contenidos en la citada Circular, exceptuando los concretamente fijados de venta al público, son de venta a consumidor considerándose como consumidores a los fabricantes de calzado que utilizan estos artículos de goma en su industria, siendo el precio de venta al público al ser adquiridos directamente por éste el resultante de aumentar el de venta en fábrica en el 30 por 100.

3.º Los referidos precios entran en vigor a su publicación.

4.º Los precios de las planchas para calzado, de color marrón, serán los que resulten de aumentar en un 30 por 100 los fijados para las negras.

El gobernador civil, Alejandro Alvarez Lopez-Baños

Velad por la raza hispana

El Seguro de Maternidad: Lleva la higiene y el pan al hogar obrero cuando da hijos a la Patria.

Empresarios: Paga oportunamente las cuotas necesarias en el Instituto Nacional de Previsión para que las obreras madres reciban a tiempo los beneficios del seguro.

MOTORES

y Transformadores nuevos. Existencia en todas potencias. Elu-Maquinaria Eléctrica. Teléfono 23.

Durango-Bilbao.

Sección Religiosa

Día 29, domingo de Ramos.— Santos Jonás, Baraquísio, Cirilo, dc., Segundo, Pastor, Victoriano, Amogastes, Máscula, Saturo, mrs.

La misa y oficio divino son del domingo de Ramos, primera clase, con rito semidoble y color morado.

Domingo de Ramos

S. A. I. Catedral.—Por la mañana; a las nueve y media, empieza el coro. A las diez, bendición del Palmas por el Excmo. Sr. Obispo, procesión claustral y misa con Pasión cantada.

—La Santa.—A las nueve, bendición y distribución de Ramos, procesión y misa solemne. Por la tarde los cultos acostumbrados.

Angustias

San Nicolás.—El señor cura párroco, coadjutor, feligreses de la parroquia de Santiago y personas devotas, dedican solemne Septenario a la Santísima Virgen de las Angustias. Por la mañana, a las ocho, misa. Por la tarde, a las siete, rosario, plática por el R. P. José Amado, Carmelita, preces y salva.

Ejercicios Espirituales

Para señoritas

Colegio de la Medalla Milagrosa.—El Consejo Diocesano de A. C. proporciona a las Jóvenes segunda tanda de Ejercicios, según el horario siguiente:

Por la mañana: a las ocho, meditación y Santa Misa; a las once, plática; a las doce, examen.

Por la tarde: a las cuatro, meditación; a las seis, bendición; a las siete y media, meditación.

Ejercicios Cuaresmales

Ejercicios Cuaresmales

San Pedro.—Por la tarde, a las siete, rosario y Via Crucis.

San Juan.—A las siete y media de la tarde, rosario y Via Crucis.

Cultos Eucarísticos

Real Monasterio de Santa Ana.—Por la tarde, a las cinco, después de Vísperas, exposición del Santísimo, estación, bendición y reserva.

Día 30, lunes Santo.—Stos. Juan Climaco, ab.; Régulo, Zósimo, obs., Clinio, cf., Quirino, Dominio, mrs.

La misa y oficio divino son del lunes, con rito simple y color morado.

Angustias

San Nicolás.—Continúa el Septenario. Predica el R. P. Manuel Ferrer, Dominico.

Continúan los Ejercicios Espirituales y Cuaresmales como el día anterior.

Diputación Provincial de Avila

CONVOCATORIA

Por el presente anuncio se hace saber a todos los señores opositores que hayan solicitado tomar parte para las de auxiliares administrativos de esta corporación, que el comienzo de los ejercicios será el día ocho del próximo mes de abril a las diez de la mañana en el salón de sesiones del palacio provincial.

Avila 28 de marzo de 1942.—El presidente, Rafael González.

Instituto Nacional de Enseñanza Media de Avila

En el «Boletín Oficial» del Estado ha aparecido una orden de 30 de junio de 1941, por la que se reglamenta la creación oficial de la Escuela del Hogar de la Sección Femenina dentro del Instituto, se pone en conocimiento de todas las alumnas comprendidas entre primero y séptimo curso de bachillerato, la obligación ineludible que tienen de seguir dicho curso, para lo cual presentarán sus instancias en un plazo improrrogable de ocho días a partir de la fecha de publicación de esta nota, en Departamento de Cultura de esta Sección Femenina reintegradas con un sello de José Antonio de una peseta y dirigidas a la Dirección de la Escuela de Hogar del Instituto Femenino de Enseñanza Media.

La directora de la Escuela, Angeles Gómez.

¡Trabajador!

Sin declaración de familia, no hay Subsidió Familiar.

Quando su estómago funcione mal...

...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Censura sanitaria número 50

Junta de Ayuda Nacionalsindicalista

Relación de los obreros que deberán presentarse a trabajar en las obras de San Roque, en la próxima semana (30 de Marzo).

Antolín Maíz Jiménez, Cruz de la Victoria, 7.

Ángel Negrete Vito, Tomás Luis de Victoria, 7.

Daniel Moreno Chamorro, Santo Domingo, 17.

Mauricio Alberto Jiménez Jiménez Telares, 14.

Juan Sáez del Pozo, Covachuelas, número 17.

Andrés Herráez Casillas, Parrilla, número 16.

Hipólito Muñoz García, Cobaleda, 12.

Valentín García Jiménez, San Benito, 18.

Mariano Rodríguez Alonso, Carretera Nueva, 22.

Antonio Hernández Mayoral Puente, 10.

Luis Aroca García, La Cruz, 3.

Bernardino Jiménez, García, San Benito, 8.

Claudio Martín Jiménez, Cruz Vieja, 6.

Esteban Rodríguez Heras, Martín Carramolino, 18.

Martiniano del Pozo Jiménez, Toledana, 20.

Marciano Maroto Sánchez, Granizo, 28.

Segundo Muñoz Jiménez, Jimena Blázquez, 3.

Valelín Gutiérrez San Segundo, Cuesta Antigua, 4.

Teodoro Gutiérrez Sánchez, Plaza de Ocaña, 6.

Saturnino Arroyo Montero, Bajada San Nicolás, 3.

Salvador Herrero Jiménez, San Cristóbal, 4.

Diego Arenas San Segundo, Plaza del Rollo, 11.

Mariano Rodríguez Alameda, Toledana, 6.

Raimundo Hernández Jiménez, B. del C. Santiago, 3.

Tomás Lastras Muñoz, B. de la Encarnación.

Tiburcio Cabrera Madrid, Carrera de Santo Tomás, 31.

José Luis Santis Sánchez, Tallistas, 19.

Miguel Maíz Jiménez, Empedrada, 10.

Florián Pascual Ajates, Cerrillo de la Trinidad, 22.

Germán Agustín del Valle Villar, Ajates, 20.

Emiliano García Grande, Empedrada, 16.

Mariano Sánchez Cabo, Granizo, 15.

Agustín Blanco Casado, Rollo, 24.

Fermín Nieto Casillas, Ajates, 58.

Basilio González Rodríguez, Puente, 10.

Santos Santamaría Alarios, Brieha, 16.

Marcos García Cogolludo, Covachuelas, 16.

Carlos Pastor del Cid, Ajates, 17.

Amalio González García, Duque de Alba, 17.

Francisco Carrillo Marquez, La Paz, 4.

Emilio López Martín, Puente, 16.

Eugenio Sánchez Hernández, Lavaderos del Pradillo.

Gerardo López García, Granizo, 18.

Alejandro Hernández Martín, Cozuelo, 19.

Emiliano Huertas García, Yugo y Flechas, 1.

Antonio Rodríguez Alameda, Toledana, 6.

Juan Martín del Pozo, Martín Carramolino, 18.

Lázaro Ortega Pérez, Zurraquín 6.

Marcelino Muñoz Moreno, Granizo, 21.

Juan Jiménez Blázquez, Bajada de San Nicolás, 22.

SUPLENTES

Cirilo Vázquez García, Vallespín 7

El avión torpedero italiano SU ACCION Y SU COMETIDO

Por AGINARCO

El almirante de División italiano Fioravanzo ha hecho hace poco en el semanario «Le Die dell'Aria» algunas manifestaciones acerca del avión torpedero que se refieren especialmente a la comparación de esta arma con las otras armas torpederas y a la particularidad de su empleo. El torpedo no hace blanco en la obra que va por encima de la línea de flotación que en los barcos de guerra vá fuertemente blindada, sino en las partes bajas no blindadas, siendo condición previa que el lanzamiento se efectúe a lo sumo a mil metros de distancia. Los torpederos italianos, según declara el almirante, desarrollan una velocidad de 60 a 70 kilómetros. Cuanto más reducida es la velocidad tanto más largo es el trayecto que el torpedo tiene que recorrer y que oscila entre 4.000 y 2.000 metros. En la práctica, para realizar el lanzamiento desde el aire, se prefieren las mayores velocidades posibles en un trayecto mínimo, velocidades que hay que compensar con una mayor aproximación del avión portador del torpedo al objetivo. De este modo el enemigo tiene menos tiempo de cambiar de rumbo o de desviarse del torpedo, cuya estela, acaso, ha sido divisada. Esto último raras veces es posible, porque el torpedo avanza por debajo de la superficie del agua y no deja ver su estela en dicha superficie hasta que ya está muy cerca del barco. En comparación con las demás armas torpederas, el avión torpedero, según Fioravanzo, se caracteriza también por su mayor velocidad y por su menor vulnerabilidad. El avión, que transporta torpedos a una velocidad de 300 a 400 kilómetros por hora, contra el objetivo, lanzándolo desde la misma distancia desde la que el submarino realiza sus ataques es, según opinión del almirante italiano, el arma ofensiva contra objetivos navales más favorable de que una potencia puede disponer en el Mediterráneo, y más si ésta cuenta en él con suficientes bases aéreas. En lo que se refiere a la actuación práctica de los aviones torpederos, su mayor vulnerabilidad, en comparación con los aviones de bombardeo, estriba en la escasa altura a que ha de volar al aproximarse su objetivo y en la necesidad de seguir un rumbo lo más recto posible algunos miles de

metros antes de lanzar el torpedo. Es palmario que el riesgo se encuentra de este modo en relación inversa a la velocidad del avión.

El almirante Fioravanzo subraya que en este aspecto los aviones torpederos italianos son superiores a los ingleses, por desarrollar aproximadamente doble velocidad que ellos. A esto se debe que los ingleses eviten atacar durante el día y lo hagan preferentemente de noche o en el crepúsculo.

En los ataques diurnos lo más favorable es tener el sol a la espalda, hasta el punto de que esto sea compatible con las necesidades del ataque. Es decir, mientras sea posible alcanzar el blanco ideal entre el buque que va en cabeza y el de en medio. Es especialmente recomendable el ataque en masa empleándose también bombarderos para desviar al enemigo y para que los aviones torpederos en grupos lo más reducidos posible puedan atacar simultáneamente en varias direcciones.

Para rechazar ataque de aviones torpederos enemigos es eficaz además del «fuego de defensa contra torpedos» empleado comúnmente, sobre todo un suficiente número de destructores que acompañan al convoy, pues de este modo los aviones enemigos son divisados a enorme distancia.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Reposo Municipal

Plaza de la Victoria

Lista de números premiados del CUPON PRO CIEGOS, correspondiente al sorteo celebrado el día 27 de marzo de 1942:

Premiado con 25 pesetas el número 785.

Premiados con 2'50 los números 085; 185; 285; 385; 485; 585; 685; 885; 985.

Nueva ley de pesca fluvial

Siempre fué España tierra de buenas leyes. En la caza y en la pesca, la solera legislativa de la vieja tierra creadora de Imperios siempre tuvo calidad digna de copia. Y no era este aspecto de la pesca y de la caza el que se encontraba peor reglamentado. Pero las leyes se hacen viejas. Y hay que procurar atemperarlas a los nuevos tiempos y a los nuevos modos, porque desde su promulgación la masa aguzó su ingenio, las artes deportivas o lucrativas de la captura variaron, haciéndose más sútiles los sistemas biológicos de cría y conservación de las especies piscícolas variaron también, haciéndose más perfectos, y la importancia económica de esta pesca fué aumentando, tanto en valor lo que antes no tenía apenas representación, se valora ahora por cientos de millones.

Y he aquí por qué surge una nueva Ley de pesca. El resurgimiento de la riqueza piscícola española tiene horizontes demasiado amplios en nuestra amplia red fluvial. La modernidad de los sistemas de cría, repoblación, de selección de especies, exigen un cuidado, una sistematización, un respeto sobre cuya base pueda crearse una riqueza que la extensión de nuestras venas fluviales hace posible, y las condiciones climatológicas permiten, dotando a nuestras masas rurales y aun las urbanas de un medio de vida o de sustentación mientras a las segundas se les presenta la posibilidad de encontrar en la pesca un medio más de recreo y de expansión, siendo ya para ellos de menor importancia el aspecto lucrativo de la captura de esas especies.

La guerra en Europa, en Africa y en América

Partes oficiales MALTA intensamente bombardeada

En torno de ISLANDIA son hundidos cuatro barcos ingleses

Parte alemán

Gran Cuartel General del Führer. 27.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«En la península de Kerch, las tropas alemanas y rumanas han rechazado los ataques realizados por el enemigo en sucesivas oleadas y le han destruido 12 tanques. Al nordeste de Taganrog, importantes fuerzas soviéticas han sido rechazadas con grandes pérdidas en un contraataque alemán contra sus posiciones de partida.

En varios puntos de los sectores central y septentrional del frente, el enemigo ha sufrido también elevadas pérdidas al tratar de renovar sus fracasados ataques. Se han conseguido nuevos éxitos en ataques locales de las tropas alemanas.

La aviación ha dispersado las concentraciones de tanques enemigos en la península de Kerch y ha destruido 19 trenes de transporte en el sector central del frente.

La 253 división de Infantería de Rhin-Wesfalia ha rechazado, en varias semanas de combates defensivos de gran dureza, 120 ataques enemigos apoyados por tanques y ha destruido al grueso de varias divisiones soviéticas.

En Africa del Norte, un barco mercante de tonelaje medio ha sido averiado durante los ataques aéreos efectuados contra el puerto de Tobruk. El ferrocarril del desierto egipcio ha sido cortado en varios puntos durante la noche última por



las bombas alemanas que le alcanzaron de lleno. También fué destruido un tren de transporte británico.

En la isla de Malta, las escuadras alemanas de aviones de combate han proseguido con especial éxito los ataques contra los barcos enemigos estacionados en el puerto de La Valetta y en la bahía de Marsa Sciroco. Un crucero fué alcanzado por bombas de grueso calibre, que también cayeron sobre cinco grandes mercantes, cuatro de los cuales resultaron incendiados. Se obtuvieron también impactos directos sobre los depósitos de petróleo, los muelles, los cuarteles y las posiciones de la artillería antiaérea.

En el Mediterráneo, un submarino alemán ha continuado la persecución del convoy británico, del que fueron hundidos un destructor y un mercante, según anunciaba el comunicado de ayer, y ha conseguido hundir con torpedo un barco petrolero de 4.000 toneladas de desplazamiento.

En sus operaciones contra la isla británica la aviación alemana ha bombardeado con éxito durante la noche última las instalaciones militares de Sunderland, importante centro de construcción naval, y de otro puerto de la desembocadura del Humber.

Al este de Islandia, un submarino alemán ha atacado a un barco mercante de 1.500 toneladas, al que daban escolta un patrullero y dos buques caza-submarinos. Los cuatro barcos fueron hundidos por el sumergible alemán.

En los ataques efectuados por reducidas fuerzas de la aviación británica contra el oeste de Alemania durante la noche última, el enemigo ha sufrido elevadas pérdidas. Los cazas nocturnos y la artillería antiaérea han derribado a dieciséis de los bombarderos atacantes. Otros cuatro aviones británicos han sido derribados de día sobre el litoral occidental de Francia.

El ayudante jefe Gidner ha conseguido sus 26, 27 y 28 victorias nocturnas y el teniente De Lippe Weissenfeld, sus 18, 19, 20 y 21 victorias de caza nocturna. Una escuadrilla de cazas nocturnos mandada por el general de división Kamhuber ha alcanzado esta noche su 500

OCASION

Se vende por 14.000 pesetas casa de planta baja, con desván y corral, en sitio céntrico. Dirigirse a Alberto Resina, Cerrillo Santiago, 16.

SE VENDE:

vaca suiza con 9 azumbres, otra preñada de 7 meses, tercer parto; otra primeriza, preñada de 7 meses y un toro semental hacer 2 años. Para verlos y tratar, Hijo de C. Cid, Sanchidrián (Avila).

ADQUIRIRIA

COLECCIONES SELLOS, lotes correspondencias antiguas franqueadas Sr. Riego.—Tamayo, 7, MADRID

victoria en combate aéreo.—EFE.

Parte italiano

ROMA, 27.—Comunicado número 664 del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas:

«Las pertinentes tempestades de arena han limitado en Cirenáica la actividad de los destacamentos de reconocimiento y de la aviación. En una incursión aérea nocturna contra Bengasi fué derribado entre llamas un avión enemigo, sobre las inmediaciones de Regima.

Formaciones aéreas alemanas bombardearon intensamente las instalaciones portuarias y los objetivos navales de la isla de Malta y alcanzaron eficazmente a los barcos y unidades de guerra fondeados en el puerto, así como a las baterías de la D. C. A. y los emplazamientos de reflectores. Un incendio de extraordinaria violencia estalló en los depósitos de carburantes de La Valetta.

Los submarinos alemanes han atacado repetidas veces al este de Solum a un convoy británico fuertemente escoltado, hundiendo un contratorpedero, un navio mercante y un petrolero de 4.000 toneladas. Uno de nuestros sumergibles no ha regresado a su base.

Nuestros submarinos que operan a lo largo de la costa estadounidense han hundido tres navíos, entre ellos dos petroleros. Los barcos hundidos desplazaban en total 22.600 toneladas.—EFE.

PARTICULAR

necesita adquirir para su negocio tres máquinas de escribir de oficina y dos portables. Diríjanse con último precio, marca y número de la máquina al Apartado 22. SEGOVIA.

Tomás Guil Rodríguez MECANOGRFO

Se hacen toda clase de trabajos a máquina con rapidez y economía.

Razón: Calle Tomás Luis de Victoria número uno. AVILA.

GASOGENOS G. H. B. MADRID-BILBAO

Pidan informes de los muchos instalados en Avila y su provincia.

Carrero. San Millán, 4.

COMPRO máquina de escribir carro doble y modelo corriente, ofertas a MOISES ALONSO, Esteban Domingo, 1.-AVILA.

POMADA CEREOL

Quemaduras, granulaciones, herpes, eccemas, úlceras, grietas, SABAÑONES ULCERADOS.

Censura sanitaria núm. 226.



Declarada de utilidad pública.

Primer premio en la Exposición de Congreso Nacional de Medicina. Madrid, mayo 1941

VENTA EN FARMACIAS 2 PESETAS

Censura Sanitaria núm. 1.001

Gasógenos "LUMA,"

la marca más conocida y de mayor rendimiento concede exclusiva venta provincia Avila comprando cinco gasógenos entrega inmediata. Apartado 66. SAN SEBASTIAN.



Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos.

Censura Sanitaria núm. 1.121

Ha sido designado para ocupar el cargo de Secretario de la Jefatura de Intendencia del Cuerpo de Ejército el jefe de estudios de la Academia, teniente coronel Avilés. Para sustituirle en su cargo actual ha sido nombrado el teniente coronel don Ricardo Ruiz Toledo. Deseamos a ambos pundonorosos jefes militares grandes satisfacciones en sus nuevos destinos.

Natalicio

Con toda felicidad, ha dado a luz una hermosa niña, a la que se le pondrá el nombre de Josefina, la distinguida esposa de don Emilio Macho Alonso, prestigioso abogado de esta Ciudad (nacida Juana Victoria García Villarreal). Enhorabuena.

Premiado

En los Juegos Florales de Jumilla ha sido premiado el joven poeta José María Mena que convive entre nosotros desde hace algún tiempo y ha tomado parte en diversos actos literarios de Avila entre ellos, recientemente, en los en honor de San Juan de la Cruz en el Instituto.

Hoy le ha sido comunicado por la Junta de la Semana Santa la distinción obtenida por la que sinceramente le felicitamos, honrándonos con publicar en este mismo periódico un trabajo suyo.

Viajeros

Han llegado a esta Ciudad don Justo Ruano Roda, industrial de Higuera de las Dueñas; el labrador de Gutierre Muñoz don Venancio Sáez García; don Patricio Palomar González y don Celso Godó Fonseca, abogado y médico de Madrid respectivamente.

Aniversario

Se cumple el primer aniversario del fallecimiento de don Demetrio Sáez Jiménez, guarda que fué de la dehesa del Gansino.

Por el eterno descanso de su alma se ha celebrado esta mañana solemne funeral en la iglesia Parroquial de San Pedro.

Renovamos nuestro sentimiento a la familia de este finado señor (que en paz descanse.)

Nerológica

Hoy ha fallecido en esta Ciudad el empleado de Ferrocarriles del Norte don Carlos Groizard, víctima de rápida enfermedad.

La conducción del cadáver tendrá lugar mañana a las tres de la tarde desde la casa mortuoria Avenida de Portugal 3, al sitio de costumbre.

A su esposa e hijos y madre política doña Valentina García, viuda de Crespo, manifestamos nuestro sentimiento.

Ayuntamiento de Avila

La festividad del Viernes Santo determinaba la traslación del Mercado al miércoles, pero coincidiendo éste con el Día de la Victoria, el Excmo. Ayuntamiento ha acordado celebrarle el próximo martes, 31 del actual.

El alcalde accidental, Jesús Jiménez.

SE ALQUILA local propio para garage o almacén. Avenida de Portugal 27.

Anuncio de subasta

El día 8 de abril próximo, a las catorce horas, tendrá lugar en el Ayuntamiento de Muñosancho la subasta de pastos bajos de este término y próxima primavera, para 750 cabezas lanares.

Cine de la Casa Social Católica

Mañana, domingo, a las cinco y cuarto (sesión infantil) y a las siete y media, se proyectará en el salón de cine de la Casa Social Católica la interesante película titulada «Borrachera de Nieve», sirviendo de complemento una graciosa y entretenida cinta cómica de dibujos animados.

SE VENDE para de 600 ovejas con 450 crías. Para verlas y tratar, en la dehesa Miranda. Chamartín (Avila).

LA SEMANA DEL SACRIFICIO
Brillantes actos en el salón de la Casa Social Católica

Anteanoche celebró la Junta Diocesana de Hombres de Acción Católica un importante acto en el salón de la Casa Social Católica con motivo de la Semana del Sacrificio.

En la presidencia se encontraban el lftmo. señor director de la Academia de Intendencia, coronel don Mariano Aranguren; el señor consiliario de la Junta Diocesana de Acción Católica, don Eduardo Martínez; el consiliario del Consejo de Hombres de Acción Católica, don Miguel Cornejo, y los señores presidentes de la Junta Diocesana del Consejo de Hombres de Acción Católica y Padres de Familia, señores Velayos, González Rojas y Galán y el vocal de la Junta Diocesana, señor Martín San Pedro.

Comenzó el acto con un discurso del presidente de la Junta Diocesana de Acción Católica, don Gustavo Velayos, quien explica la Campaña de Caridad, y dentro de ella la significación de la Semana y Día Nacional del Sacrificio. Dice que no es suficiente practicar solo la caridad material, sino que se hace preciso utilizar todos los resortes del corazón para remediar tantas necesidades de carácter espiritual que unidos a la penuria de medios económicos hacen tan difícil la situación de muchos de nuestros hermanos. Con ello se logrará recristianizar por la Caridad todas las capas sociales que todavía permanecen alejadas de Dios. Dijo también que por medio del sacrificio habrá que fortalecer, no solo el cuerpo sino el alma, para tenerla bien templada y poder hacer frente a las dificultades que se pudieran presentar en el apostolado.

A continuación hace uso de la palabra el ilustre abogado y presidente del Consejo Diocesano de Hombres de Acción Católica, don Francisco González Rojas. Habla de la oportunidad de esta Campaña de Caridad y expone las dos clases de caridad de que se puede hablar, la teórica y la práctica, y afirma la voluntad de hacer la Campaña de Caridad práctica. Para lograrlo se hace preciso el sacrificio propio que en las actuales circunstancias es, tal vez, el único medio de alcanzar del Señor que levante su mano y haga cesar ya el tremendo castigo que aflige a la Humanidad.

Habla de la significación de Caridad, que es uno de los principales fundamentos de la sociedad, y contra la cual se han estrellado todos los intentos utópicos, y del comunismo y doctrinas sociales afines que pretenden establecer una absoluta igualdad. Soló entre los primeros cristianos no había esta distinción de clases, porque la s borraba la interna caridad.

Expone las parábolas evangélicas acerca de la caridad y con palabras de Pio XI demuestra que después de la justicia social lo único que puede restablecer el equilibrio social entre las clases es la caridad de Cristo y termina indicando brevemente los cuatro puntos de la doctrina social católica sobre la propiedad.

Ambos oradores fueron entusiastamente aplaudidos por el selecto auditorio que asistió al acto.

El acto final de anoche

Bajo la presidencia del excelentísimo y reverendísimo señor Obispo, a quien acompañaban el señor alcalde accidental del Excmo. Ayuntamiento, don Jesús Jiménez; el señor consiliario de la Junta Diocesana, don Eduardo Martínez; y el señor presidente de ésta, don Gustavo Velayos; y con asistencia de nutrido y selecto público tuvo lugar anoche el acto final de la Campaña de Caridad. En él pronunciaron importantes discursos el docto abogado don José María Martín San Pedro, que

disertó sobre el tema: «Insuficiencia de la caridad afectiva y necesidad de la caridad efectiva», y don Castor Robledo, canónigo magistral de la S. A. I. Catedral, sobre «Jesucristo, modelo de caridad».

Comenzó el señor Martín San Pedro su conferencia, haciendo mención al tremendo azote de la guerra que aflige a la humanidad, por lo que estima muy oportuna y conveniente la Campaña de Caridad que terminada ayer se ha venido celebrando; estudia cómo se ha de llevar a la práctica la caridad, citando el texto evangélico que manda amarse los unos a los otros como mandamiento divino. Explica el significado de las palabras de Jesucristo cuando dijo al dejarnos este precepto, «Un nuevo mandamiento os doy» y cita las palabras de San Juan según las cuales, la Caridad es un motivo sobrenatural inspirado en el amor divino. Leyendo el texto evangélico de San Lucas, del Rico y de Lázaro, como lección que ha de meditarse para evitar esta escena que por desgracia se repite con mucha frecuencia en nuestra sociedad, hace un llamamiento a la caridad con el prójimo, citando un caso de verdadera caridad cristiana ocurrido entre pobres que se encontraban en la miseria.

Explica la Caridad afectiva, que supone no tener odio al prójimo, y la efectiva que es devolver bien por mal, norma que nos ha dejado Ntro. Señor Jesucristo cuando clavado en la cruz pedía perdón al Padre para aquellos que le atormentaban y termina el señor Martín Sampedro diciendo: si aprendiéramos a ver a Jesús en las almas, sería fácil la práctica de la Caridad.

A continuación tomó la palabra don Castor Robledo, quien se queja del poco eco que ha encontrado en nuestra ciudad (quizá en la que menos), la Semana del Sacrificio y Caridad que tan precisa es en nuestros días.

Hace notar la necesidad de Jesucristo, su doctrina y su Iglesia en este siglo XX en que, según frase del Papa, nadie puede prever lo que resultará de esta situación actual.

Hace notar el olvido general de la Caridad y de Cristo, y resalta el bien que ha hecho la Acción Católica Española al presentar este programa de Caridad y Sacrificio. Define la caridad fraterna con el cumplimiento de los siete Mandamientos de la Ley de Dios, desde el cuarto. La Caridad de Cristo es imitarle como Hermano Mayor, y dirigir la Caridad a todos los hombres como nos dirigimos a Dios, amor de Cristo, amor de sacrificio, como El, que dió su vida por nosotros, ejemplo de amor de sacrificio que arrastra a millares de misioneros a inhóspitas tierras, para ofrendarlo todo, hasta la vida, por sus semejantes.

No se nos pide tanto a nosotros; basta con que compartamos la caridad y sepamos responder al llamamiento que se nos hace. Critica duramente el lujo, como enemigo de la Caridad. Pone de manifiesto el egoísmo que reina entre los hombres que produce odios y envidias y terminó explicando cómo se restablecerá la paz entre los hombres, sólo cuando todos nos postremos ante Dios y practiquemos los mandatos evangélicos.

Los oradores fueron muy aplaudidos.

Clínica de Calzado
Reparaciones en suela y goma
Especialidad en phills
CASA GUERRAS
Plaza Santa Teresa, 14
Teléfono 287

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila SUMINISTROS

El próximo lunes, día 30 del actual, se distribuirá al público de esta capital cuarto litro de aceite, 200 gramos de arroz, 100 gramos de azúcar, 200 gramos de judías, 100 gramos de bacalao y 250 gramos de jabón por cada una de las personas inscritas en la cartilla de racionamiento y contra corte de los cupones y precios que a continuación se detallan.

Aceite, cupón núm. 12 de aceite; a 1'10 pesetas ración.

Arroz, cupón núm. 11 de arroz; a 0'35 ración.

Azúcar, cupón núm. 13 de azúcar; ración a 0'25 molida y 0'30 terrón.

Judías, cupón núm. 12 de legumbres secas, 0'50 ración.

Bacalao, cupón núm 12 de varios; a 0'70 ración.

Jabón, cupón núm. 13 de varios; a 0'75 ración.

Los vales colectivos retirarán todos los artículos con el cupón número 23.

Las personas que no lo recibiesen podrán ponerlo en conocimiento de esta Jefatura.

El gobernador civil, Alejandro Alvarez López-Baños.

SE VENDEN dos fincas unidas, tituladas «La Pepita y el Marqués», a 500 metros de Arévalo. Informará don Manuel Fernández, procurador. Avila.

Cariñosa despedida

En la Academia de Intendencia tuvo lugar anoche un acto de homenaje, cariñosa despedida al teniente coronel jefe de estudios, señor Avilés, que en breve abandonará nuestra ciudad por su destino a Barcelona, y a su hijo el teniente de Intendencia, don José Avilés, que desempeña a satisfacción de las Jerarquías del Movimiento la Delegación provincial del Frente de Juventudes y que ha salido para el frente de Rusia, encuadrado en las filas de la División Azul con otros voluntarios abulenses.

Al acto de homenaje concurrieron los jefes y oficiales de la Academia de Intendencia y el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del movimiento, camarada Alvarez Lopez Baños. A la estación acudieron, además, a despedir a nuestros voluntarios los fiechas y cadetes del Frente de Juventudes, expresando en su entusiasmo el cariño que sentían por su delegado provincial que tan alto ejemplo de patriotismo les brinda abandonando las comodidades de su hogar para ir a defender valientemente el honor de España en tierras extranjeras frente al comunismo.

Electra Abulense S. R.

A los efectos de la Ley de 1.º de junio de 1939, se recuerda el anuncio publicado en el «Boletín Oficial del Estado» del día 30 de diciembre de 1941 número 364 y en EL DIARIO DE AVILA del mismo día y número 13.304, sobre desposesión de una acción número 1.844 que nos ha sido comunicada por doña Carmen Fernández Segovia Yagüe, por lo que se hace público para conocimiento de todos aquellos a quienes pueda interesar, con la advertencia de que el plazo señalado de tres meses expira el día 30 de marzo del corriente año, pasada dicha fecha se procederá a solicitar del Juzgado la debida autorización para anulación del título desaparecido y puesta en circulación el duplicado correspondiente.

Madrid 21 de febrero de 1942.— Por la Electra Abulense S A, el administrador delegado, José Luis Bas y Rivas.

(Viene de 1.ª página)

ña y a sembrar el espíritu de colaboración para salvarla, si en nuestro Movimiento y en nuestra doctrina no estuviera impreso y nosotros identificados con esas necesidades sociales? No podía ser de otra manera, y surgen desde el primer día del Movimiento las órdenes y las leyes que encauzan nuestras inquietudes. Y es la primera una disposición que redime al obrero en paro del pago de la casa, luz y agua. Y esto, ¿sobre quién había de descansar? Pues, naturalmente, sobre los demás españoles. Y aquello que parecía una cosa quimérica, que hacía años enfrentaba a inquilinos y propietarios, hizo que acudieran a mí las Cámaras de la Propiedad a lamentarse: «¿Qué es esto?», preguntaban. Pues qué va a ser, se les contestó: que entre todos debemos pagar esas cargas; antes tampoco se pagaban, se las echaban ustedes unos sobre otros, y ahora nos ahorramos los pleitos y juzgados y es un seguro que nos repartimos.

Y siguió a ésto la Fiscalía de la Vivienda, creada en una noche de aquellos inviernos difíciles de la guerra. ¿Qué era ésto? Era el medio de saber nuestro mal; era el conocer en pocos meses que el 33 por 100 de las casas españolas eran inhabitables. Lo que hace surgir para remediarlo, el Instituto de la Vivienda.

Y toda esta suma de inquietudes cristalizó en la propia guerra en el Fuego del Trabajo. En él encontráreis la doctrina social de nuestro Movimiento. Sus afirmaciones, veis, no son vanas elucubraciones, sino que están en marcha y empezamos a recoger el fruto.

Instituciones permanentes

Estas son las razones del régimen, de nuestra empresa social, y las que animan al Gobierno a seguir constante y sin desmayos la obra de dar un poco más de alegría y de pan a todas las familias españolas. Y al ser nuestro Movimiento una revolución, una nueva manera de ser y de pensar, tiene la permanencia de los grandes acontecimientos nacionales. Y porque tiene ese carácter de permanencia, necesita vivificar todas nuestras instituciones, que ya no pueden tener la frialdad burocrática inoperante de la neutralidad de los regímenes liberales. Pues enunciada una verdad, establecida una política, ya no cabe que las instituciones queden al margen de ella, sino que tienen que recibir del Movimiento todo su calor, dejar aquella frialdad de antaño, para recobrar con la fe y esperanza la seguridad de las grandes empresas.

Y esto es lo que quiero traer a vosotros, miembros del Instituto de Previsión: la confianza de que vuestra obra callada de tantos años, en que multiplicábais cifras para terminar en una miserable peseta de retiro de la vejez, el Movimiento viene a valorarla y a multiplicarla, a hacer verdad y carne vuestros calculos, a realizar el Fuego del Trabajo de arriba a abajo, a establecer los seguros sociales, sin que nos tiemble la mano ni el brazo para acometerlos; vengo a repetirlos a los españoles la necesidad de esta solidaridad para salvar a España y para darle días de grandeza, a los buenos con la fuerza de la razón y a los malos con la razón de la fuerza... (Muy bien. muy bien).

Solidaridad de España

Yo os animo a seguir por este camino, a abrir vuestro corazón a la esperanza, a desechar intrigas, a deshacer calumnias, a castigar maldades, que muchas hemos de encontrar en el camino, porque no en vano se lanzan los millones del extranjero creyendo divididos. Si; la vida de España, la solidaridad de España, está en esta unidad; para el Instituto Nacional de Previsión esta unidad es indispensable. Vosotros sabéis que toda la previsión y todos los seguros sociales descansan en eso: en la unidad, en repartir el infortunio entre todos los españoles para que toquemos a un poquito y de

Un Albergue de Alta Montaña del Frente de Juventudes

(Cinco días entre nieve en plena Sierra de Gredos)

Resuena aún en nuestros oídos la emocionada despedida del camarada Avilés, delegado provincial de este Frente de Juventudes, como volunarío a la División Azul y nuestros muchachos reemprenden su dinamismo con estoicismo propio de la vida de sacrificio y disciplina que encarna la Falange.

Hoy es el Departamento de Campamentos, Albergues y Concentraciones el que entra en acción. Desde hace tiempo viene desarrollando un curso de Guías montañeros, los cuales ya han surcado la Sierra de Guadarrama en domingos anteriores. Ahora salen en acto de servicio a la Sierra de Gredos durante cinco días y no al Parador ni a un pueblo de sus estribaciones, sino al corazón de la misma crestería, al refugio del Club Alpino, donde completarán un cursillo, formando sus almas en unos Ejercicios Espirituales dirigidos por el asesor religioso, R. P. Gil, O. P., y templando sus cuerpos en la inclemencia y dureza de la montaña, guiados por el profesor de esquí y consagrado montañero ex combatiente de la División Azul, camarada Díez de León y, todo ello, bajo la dirección del jefe del Departamento de Campamentos, Albergues y Concentraciones de esta Delegación Provincial.

Para esto el día 29, a las siete de su mañana, en un coche ofrecido gratuitamente por el contratista señor García Torres (ejemplo de ayuda al Frente de Juventudes) parte este grupo de camaradas, con el propósito de alcanzar a las cuatro de la tarde en marcha a pie desde Hoyos del Espino, el retugio del Club Alpino. No faltará quien en la placidez de su vida cómoda diga: «¡qué locos!», mas recordad los años 34 al 36 y pensaréis «divina locura».

Vamos a cumplir un servicio, a orar y a trabajar; para lo primero nada mejor que la soledad del campo que aísla del mundo corrompido y la altura de la montaña que pone al hombre más cerca de Dios, y, para lo segundo, nada más a propósito que la inclemencia del tiempo y la rudeza del terreno que obliga al temple del espíritu y al endurecimiento del cuerpo.

SE VENDEN un carro nuevo de yugo tamaño grande para labrados y otro de cuatro ruedas estilo Argentino útil para todo acarreo de mulas o bueyes.

Para tratar Gerardo Rodríguez en Fontiveros (Avila).

PLUMAS STILOGRAFICAS PAPELERIA

Luis Torralba

PLAZA DE LA VICTORIA, 15 (Mercado Chico) AVILA

este modo alejarlo de unos pocos, que también a ellos les llegue el sol, el calor y la vida que aumen su amor hacia la Patria. Por que esto sea así, yo os invito a gritar con migo, como afirmación de estas palabras, el grito de nuestro Movimiento: ¡Arriba España!

Recibieron premios de manos de Su Excelencia el matrimonio Hernandez Naranjo, de San Mateo (Las Palmas), padres de 22 hijos, uno de los cuales es ex combatiente y otro murió en la Cruzada; el matrimonio Herrera Hernández, de Sta. Cruz de Tenerife, del que viven 15 hijos; el matrimonio madrileño Pedro Casero y Maria Bravo, doce beneficiarios de premios a la nupcialidad y subsidiarios de premios a la vejez.

Una vez terminado el acto, el Caudillo fué despedido con los mismos honores y entusiasmo público que a la llegada.